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ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ 

 

ΘΕΜΑ:  «Ζημιές από αγριογούρουνα και από τον παγετό της Άνοιξης και τις χαλαζοπτώσεις 
του Καλοκαιριού σε καλλιέργειες της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας» 
 
ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ  3552/30-7-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. 
Στολτίδης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σχετικά με την αποτύπωση της ζημίας στις καλλιέργειες της αναφερόμενης περιοχής, καθώς και 
στην καταβολή των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, σας διαβιβάζουμε το με αριθμ. πρωτ. 9793/3-
8-2021 έγγραφό του. 

 
Περαιτέρω, όσον αφορά την ανάγκη εκσυγχρονισμού του ΕΛΓΑ σε σχέση με τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής στην πρωτογενή παραγωγή, σημειώνουμε ότι πράγματι, η κλιματική αλλαγή 
έχει επηρεάσει και τη γεωργική παραγωγή.  
 
Στο πλαίσιο αυτό και προκειμένου να μπορέσει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και ειδικά ο ΕΛΓΑ να αντιμετωπίσει το μεγάλο φάσμα των ζημιών που έρχονται ως 
απόρροια της κλιματικής αλλαγής, στο ΥΠΑΑΤ έχουμε απευθύνει στην Παγκόσμια Τράπεζα και 
αναμένουμε την αποτύπωση μιας σημαντικής μελέτης που έχει γίνει για τις συνέπειες της 
κλιματικής αλλαγής.  
 
Επίσης, με τη συμμετοχή της ηγεσίας του ΕΛΓΑ, έχουμε δημιουργήσει μία ομάδα εργασίας, η 
οποία μέσα στους επόμενους μήνες θα καταλήξει σε μία πρόταση για τον εκσυγχρονισμό του 
Οργανισμού, η οποία θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, με τη συμμετοχή όλων των κομμάτων, 
συνδικαλιστικών οργανώσεων και αγροτών.  
Πρόκειται για μία επίπονη διαδικασία, αλλά είναι αναγκαίο να θωρακίσουμε τον ΕΛΓΑ, με τρόπο 
ώστε να μπορεί να αντιμετωπίζει άμεσα και καίρια τις συνέπειες από το φαινόμενο της 
κλιματικής αλλαγής στην αγροτική παραγωγή. 
 
Πλέον των ανωτέρω, πρέπει να επισημανθεί ότι η ανταγωνιστικότητα του γεωργικού τομέα 
παράλληλα με την προστασία του περιβάλλοντος είναι πρωταρχικής σημασίας και 
ενσωματώνεται ως βασική αρχή στον σχεδιασμό της νέας προγραμματικής περιόδου. 
 
Στο πλαίσιο της εταιρικής σχέσης για τον σχεδιασμό του νέου Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, όλες οι προτάσεις των εταίρων καταγράφονται και 
εξετάζονται σε βάθος για τις δυνατότητες ενσωμάτωσής τους. 
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Στο νέο ΣΣ ΚΑΠ δύναται να υλοποιηθούν δράσεις σχετικά με: 
 επενδύσεις σε προληπτικά μέτρα που σκοπεύουν στη μείωση των δυσμενών 
επιπτώσεων πιθανών φυσικών φαινομένων, δυσμενών καιρικών συνθηκών και καταστροφικών 
συμβάντων, 
 μη παραγωγικές επενδύσεις και συγκεκριμένα της δράσης «αγορά – εγκατάσταση 
ηλεκτροφόρου περίφραξης» για την προστασία των καλλιεργειών – εκτροφών, υπό το πλαίσιο 
της συγκράτησης εκτός καλλιέργειας / εκτροφής, είδους εισβολέα, το οποίο προστατεύεται και 
δεν είναι επιθυμητή η εξολόθρευσή του. Επισημαίνεται ότι η παρέμβαση δεν αφορά στην 
προστασία της καλλιέργειας/εκτροφής, παρά μόνο ως αποτέλεσμα προστασίας του είδους 
εισβολέα. 
 εργαλεία διαχείρισης κινδύνου με τη δημιουργία Ταμείων Αλληλοβοήθειας για την 
πληρωμή χρηματικών αποζημιώσεων σε γεωργούς για οικονομικές απώλειες που προκαλούνται 
από δυσμενή κλιματικά φαινόμενα ή κρούσματα ζωικής ή φυτικής ασθένειας ή προσβολής από 
παράσιτα ή από περιβαλλοντικό συμβάν ή για σοβαρή μείωση του εισοδήματός τους, 
 τις χρηματοδοτικές συνεισφορές για ασφάλιστρα καλλιεργειών, ζώων και φυτών έναντι 
των οικονομικών απωλειών των γεωργών που προκαλούνται από δυσμενή κλιματικά φαινόμενα, 
ζωικές ή φυτικές ασθένειες, προσβολή από παράσιτα ή περιβαλλοντικό συμβάν, 
 επενδύσεις για την αποκατάσταση της γεωργικής γης και του παραγωγικού δυναμικού 
που έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές, από δυσμενή κλιματικά φαινόμενα και από 
καταστροφικά συμβάντα. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

Το με αριθμ. πρωτ. 9793/3-8-2021 έγγραφο του ΕΛΓΑ 
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1. Βουλευτή κ. Γ. Δελή 
2. Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη 
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